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Ata da reunião de 11 de maio de 2016 
 
Nesta data, reuniu-se por convocação da Presidência do Instituto Municipal de Urbanismo Pereira Passos - 
IPP, o Conselho Estratégico de Informações da Cidade (CEIC), órgão colegiado da estrutura do IPP, de 
acordo com a Lei 2.689, de 01 de dezembro de 1998, com a seguinte pauta:  
 
• A p r e s e n t a ç ã o  d a s  I n f o r m a ç õ e s  d o  A r m a z é m  d e  D a d o s  

s o b r e  P o p u l a ç ã o  
 

A reunião realizou-se na sede do IPP com a presença dos Conselheiros abaixo assinados, Thereza 
lobo do Movimento “Rio Como Vamos”,  e contou, também, com a presença de alguns servidores do Instituto 
Pereira Passos – IPP. 

 
O presidente Sérgio Besserman abriu a reunião agradecendo a presença de todos, informando que 

em continuação às apresentações dos conteúdos do portal “Armazém de Dados”, da Diretoria de Informações 
da Cidade, hoje a palestra será sobre o tema “População”. 

 
O presidente Sérgio Besserman enaltece a ajuda que os conselheiros têm dado na reformulação do 

site Armazém de Dados, e reafirma a necessidade de debates sobre os variados temas do portal. Ele, então, 
passa a palavra para Luiz Arueira, que apresenta o palestrante Adriano Nogueira, servidor do IPP na área de 
informações estatísticas, da Diretoria de Informações da Cidade. 

 
 
A pauta da apresentação da reunião abrangeu os seguintes tópicos: 
 
• Bases de dados no site; 
 
 - Censos demográficos (vários anos, mas, sobretudo, os do de 2000 e 2010) 
 
• Produtos derivados a partir dos dados utilizados; 
 
• Vínculo atual e futuro com o Sistema de Informações Urbanas – SIURB 
 
 
Solicitação ao Conselho: 
 

- Críticas sobre o que não se publica, mas é importante publicar, com indicação de fontes; 
 
 
Solicitações e sugestões objetivas dos conselheiros sobre o tema POPULAÇÃO: 
 
 
 

1) Conselheiro Jaílson Silva 
 
 

a. Comentou que seria interessante um levantamento sobre o tema “fecundidade na 

adolescência na Maré”;  

b. Indicou uma Pesquisa da SMDS sobre população de rua para que fosse incluída 

no Armazém de Dados;  

c. Ratificou a necessidade de ampliação constante de bases de dados e informou 

que o Conselho poderia dar essa ajuda sugerindo novas fontes de dados; 

d. Sugeriu uma melhor distribuição dos dados pelo território, levando em 

consideração as diferenças sociais, concentrando os dados de trabalhos 

produzidos em outras secretarias no IPP; 

e. Sugeriu que o levantamento de expectativa de vida fosse feito por bairro.  

 

 -> Adriano alegou que há problema na variabilidade dos dados. A menor área indicada 
seria por Região  Administrativa. 
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2) Conselheiro Ruy Santos 

 
a. Colocou a necessidade de ampliação dos bancos de informações, que servem de 

fonte para os trabalhos desenvolvidos pelo IPP e são disponibilizados através do 

Armazém de Dados. O debate deve se expandir para novas possibilidades de 

parcerias como fontes de informação;  

 
3) Convidada Thereza Lobo 

 
a. Sugeriu uma revisão no Glossário do Armazém de Dados para que algumas 

expressões usadas nos relatórios (Exemplo: Família Única e Família Convivente) 
sejam mais claras aos usuários.  

 
4) Conselheiro Roberto Medronho 

 

a. Sugeriu uma verificação mais detalhada sobre fatores ocorridos em 2007 que 

possam ter influenciado o gráfico de Mortalidade Infantil. 

 
5) Conselheiro Pedro Luz  

 
a. Ressaltou que há uma relação direta, que deve ser observada na análise do 

gráfico de Natalidade, entre Relação PIB e Fecundidade. 

 
 
 
 

 
 

A Secretária  Executiva  tomou notas e elaborou esta Ata, que vai assinada pelos Conselheiros 
presentes. Eventuais correções serão encaminhadas pelos Conselheiros e constarão da ata da próxima 
reunião do Conselho.     
 


